
Fachzeitschriften-
Entscheiderstudie 2018



• Grundgesamtheit: 350.000 Entscheidungsträger 
aus dem Bereich der Privat- und Gemeinwirtschaft

• Stichprobe: 500 – Rekrutierung analog zur LAE-Methode

• Telefonische Interviews

• Feldphase: Frühjahr 2018

• Durchgeführt von: IFES - Institut für empirische Sozialforschung

Methodik & Sample



Entscheider setzen 
auf Fachmedien
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Fachzeitschriften print + digital

Welche der folgenden Informationsquellen haben Entscheider in den 
letzten zwölf Monaten aus beruflichen Gründen genutzt?

regelmäßig mind. gelegentlich
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Fachmedien werden 
vielfältig genutzt
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Welche der folgenden Fachmedien-Angebote nutzen Sie?

Angaben in %
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Nutze ich, um über 
aktuelle 
Entwicklungen der 
Branche auf dem 
Laufenden zu sein...

Schätze ich für 
ausführliche 
Berichterstattung 
und Hintergrund-
informationen...

Bieten 
Argumentationen für 
innerbetriebliche 
Diskussionen und 
Neuerungen...

Nutze ich, um 
neutrale 
Produkt-
vergleiche und 
Tests zu lesen...

Angaben in %



Fachmedien sind
relevant
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Wie wichtig sind Ihnen folgende Informationsquellen für
kontinuierliche Information über Produkte und Anbieter?

Angaben in %, Top 2 von 5er-Skala (1=sehr wichtig, 5=gar nicht wichtig)
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Wie wichtig sind Ihnen die folgenden Informationsquellen für 
größere bedeutende Investitionsentscheidungen?

Angaben in %, Top 2 von 5er-Skala (1=sehr wichtig, 5=gar nicht wichtig)



Fachmedien punkten
beim Image
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1: Gibt Impulse 
für Kaufentscheidungen

Angaben in %, Top 2 von 5er-Skala (1=sehr wichtig, 5=gar nicht wichtig)
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2: Zeigen Neuheiten, Trends 
und Marktentwicklungen auf

Angaben in %, Top 2 von 5er-Skala (1=sehr wichtig, 5=gar nicht wichtig)
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Fachzeitschriften print + digital
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3: Sind glaubwürdig, liefern neutrale 
und seriöse Informationen

Angaben in %, Top 2 von 5er-Skala (1=sehr wichtig, 5=gar nicht wichtig)
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4: Schaffen 
Markttransparenz

Angaben in %, Top 2 von 5er-Skala (1=sehr wichtig, 5=gar nicht wichtig)
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5: Stärken die eigene 
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Fachmedien
aktivieren
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auf der Homepage des Anbieters weitere Informationen eingeholt

mit anderen, bspw. Kollege, über diese Informationen gesprochen

persönlichen Kontakt mit Anbietern aufgenommen

sich Prospektmaterial schicken lassen

einen Fachkongress oder eine Veranstaltung besucht

Anbieter auf einer Messe besucht

In den letzten zwölf Monaten auf Grund von Informationen 
über Produkte und Anbieter in Fachmedien...

Angaben in %



Fachmedien sind nachhaltig



Angaben in %
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Nutzungsdauer pro Woche Fachzeitschriften
(print und digital)

Durchschnittliche Nutzungsdauer 220 Minuten/Woche



Angaben in %
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Ich werfe sie weg

Ich gebe sie an eine andere Person weiter

Ich sammle sie, archiviere sie

Ich lege sie auf, damit sie andere lesen können

Verwendung von Fachzeitschriften
nach der Lektüre


